

## 儿童跳蚤市场开市

## “小鬼当家”欢乐多



最少2块钱,不能再少了 本报记者 王琳 摄

本报讯(记者王琳 通讯员冉杨)“这是储钱罐,5元钱!买吧,阿姨!”稚嫩的童声向路过的家长、小朋友推销商品。10月30日至11月7日,南阳市第一实验幼儿园多功能厅变成了一片开心的海洋。一场场以“变废为宝,爱心无限,崇尚节约,低碳环保”为主题的跳蚤市场开张了。

在“跳蚤市场”里,一个个小“摊位”上摆放着玩具、幼儿图书、学习用品、手工作品等,孩子们扮演起“老板”角色,热情地推销自己的商品。“小老板”们有的直接把塑料布铺在地上就开始

吆喝叫卖,有的把小档口设计得有模有样,打着“端端爱心小铺”、“王子小店”、“小富淘吧”等招牌,招揽生意。

卖家是孩子,买家也是该园的孩子。孩子们拉着家长的手跑前跑后,物色自己喜爱的玩具。一位“小老板”设计的棉拖鞋还没有开市就被同行们相继预订完了;还有一位“小老板”自制的风车精致漂亮,吸引了很多买家购买,但被他一一拒绝,因为这部风车只给大家欣赏不卖。

不仅可以花钱买,还可以进行物物交换。经过一阵讨价还价之后,5岁的哈哈小朋友用“美羊

羊”玩具换到了喜欢的故事书,还赚了一块钱。两个多小时下来,不少孩子都收获了战利品。

“太好玩了,可以卖东西赚钱捐给需要的人。”“妈妈,太好玩了,我换到了我最喜欢的神魄哦!”“妈妈,我买到了奥特曼的蛋,Kimi喜欢,我也喜欢。”小家伙兴奋地向妈妈诉说着收获的快乐。

“这是非常好的社会实践活动。不仅增强了孩子们物尽其用、环保生活和节约的意识,还锻炼了孩子们的语言表达能力、理财能力和独立生活能力。”参加活动的乐乐的妈妈对此大为赞许。①6

北京媒体走进浙川  
感受京浙教育协作

本报讯(特约记者高帆)11月1日至2日,北京市委教育工委宣教处、北京教育新闻中心组织部分中央新闻媒体和北京市新闻媒体莅临浙川县,实地采访京浙教育对口交流与协作工作。

浙川县是南水北调中线工程渠首核心水源区。为了促进北京市朝阳区及浙川县两地共享教育改革与发展、教育教学管理、干部教师队伍建设等资源优

势,按照北京市整体部署,2014年朝阳区与浙川县签订《教育对口协作框架协议》,朝阳区遴选出6所优质高中、小学及职业学校,与浙川县6所学校结对帮扶对子。双方在学校管理、教育教学、师资培训、学生交流互动等方面开展了深层次协作交流。

为进一步促进京浙教育交流与合作,北京市委教育工委宣教处、北京教育新闻中心组织人民日报、新华社、中国青年报、中国教育报、中国教育电视台、北京电视台、北京晚报、北京青年报、法制晚报、劳动午报、现代教育报等新闻媒体12名记者来到浙川县,先后走进浙川县一高、浙川县二高、浙川县五高和渠首朝阳小学,深入采访浙川县与北京市对口协作工作开展情况。

中国青年报记者樊未晨说:“我采访了部分教师和学生,他们都是京浙教育对口协作的受

益者。他们非常珍惜北京对学校提供的学习、培训机会,发自内心地想要借此改变自己、提升自己,非常难能可贵,这也是开展京浙教育对口协作的意义所在吧!”

中国教育电视台记者刘峥说:“我发现这里的孩子素质都很高,无论是小学生还是高中生,他们和北京孩子的气质很接近。加强与北京学校的协作交流,对孩子的素质培养有很大帮助。”

北京市委教育工委宣教处副处长寇江表示:“举办此次京浙教育对口协作集中采访活动,将充分展示京浙教育对口交流协作及浙川县教育事业发展取得的丰硕成果,推进北京市与浙川县教育对口协作工作落地见效,促进两地教育共赢发展。”①6

“北京教育专家团”  
西峡送教

本报讯(通讯员壮文元 彦林)11月1日首都师范大学初等教育学院陈薇教授、刘莹教授赴南阳市西峡城区一小开展为期4天的“南水北调水源地送教”活动。西峡各乡镇教研员、教学骨干230余人参与了听评课活动。

据悉,这次听评课活动有语文、数学两个会场,城区一小的于渊、吴佩、黄飞、薛会波四位教师分别上了两节语文示范课和两节数学示范课,四位老师娴熟运用“三疑三探”教学模式,大胆放手,学生充分进行“小组合作、小组展示、小组评价”,课堂气氛活跃,精彩纷呈,博得了专家组和与会教师的频频点赞。

课后,专家团从多角度对老师授课内容及老师

与学生的表现做出了深刻点评,充分肯定了城区一小教师的专业素养、教学水平以及全体师生的创新进取精神;同时也给全县教师带来了《课例研究带来的启示》、《阅读教学与文本解读》两场精彩的报告。两位专家的报告内容充实、思想前卫,并注重与听课教师的互动碰撞,现场热烈而又高效。

此次“传经送宝”活动,陈薇教授、刘莹教授两位“教育大咖”把脉课堂教学,开展专题报告、讲座、培训等教研活动,将北京的教育理念带入水源地学校。“北京专家教师赴南水北调水源地讲学团”让人文关怀温暖了水源地课堂,更给西峡城区一小全体师生带来一股清新的暖风,也带来了惊喜和感动。①6

## 校园足球



在刚结束的南阳市油田教育中心足球比赛中,实验小学男女代表队双双战胜对手获得冠军,他们将代表油田参加11月中下旬南阳市首届中小学校园足球联赛。①6

通讯员 秦杰 摄

青年画家徐松波回母校  
勉励校友:要为梦想而努力学习

本报讯(通讯员田克华)11月2日,天津美术学院副教授、当代著名青年画家徐松波先生回到母校南阳市第三小学(原南阳棉纺厂子弟学校)看望老师,并为母校师生代表作了一场精彩的励志报告。

据悉,徐松波先生早年就读于南阳棉纺厂子弟学校,他和母校有很深的感情,现任职于天津美术学院,从事油画艺术创作及综

合艺术创作等专业科目的教学、实践和研究。代表作品有:“道问”系列、“唐风”系列、“长风”系列等。

报告会历时两个小时,徐先生以自己的亲身经历现身说法,勉励校友:从小要有梦想,要为梦想而努力学习。报告会后,徐先生与师生进行交流互动,指导美术教师要坚定信念,守好美术教育这块阵地,“化繁为简,快乐教学”。①6

**南阳出国留学  
就在东方国际**

地址:南阳市建设东路(一高东)119指挥中心后院3号楼5楼 联系电话:60566186 15203773681